



## 諮詢意見：評估，診斷及轉介

### 背景

IBLCE®收到了關於疾病和疾病過程診斷的若干詢問，其中包括「舌繫帶過短」，鵝口瘡和乳腺炎。認證委員會對於重要事項上的常見做法，IBLCE 就此事發表諮詢意見。本諮詢意見旨在為 IBCLC® 提供有關診斷這些病症的專業執業指導。

### IBCLC 執業指導文件

認證的IBCLC必須在IBCLC的執業範圍內行事。IBCLC的執業範圍界定了認證的IBCLC根據其接受過教育的權利和對其認證有管轄權的組織授予的授權活動。在IBCLC的執業範圍內採取行動的目的是保護大眾，確保所有認證的IBCLC提供安全、勝任的和具有實證的照護。IBCLC的執業範圍適用於IBCLC認證執業的任何國家或地區。

來自 IBCLC 執業範圍原則與此有關的諮詢意見:

認證的 IBCLC 有義務為母親和家屬提供勝任的服務，透過下列方式:

- 執行與泌乳有關完整的母親、兒童及餵食的評估
- 提供關於泌乳期的輔助療法及其對母乳產生和對她的孩子影響

的實證信息

認證的 IBCLC 有責任向母親和/或嬰兒的基層醫療保健提供者和保健系統真實地全面報告，透過下列方式：

記錄關於提供照護的所有相關信息，並在適當的情況下保留當地管轄區規定的時間的記錄。

認證的 IBCLC 有義務以合理努力行事，透過下列方式：

- 在需要時進行必要的轉介給其他保健提供者和社區支持資源。

另見 IBCLC 執業的臨床能力，以獲得更多指導。

### 定義

**實務醫學**意味著在醫療診斷、治癒、治療或手術中有或沒有補償。

**醫學診斷**基於病史和身體檢查，並且可以包括另外的測試，然後導致識別疾病或疾病過程。

**治療**可能包括對患者的醫療、手術或精神科管理

### 諮詢意見

上述的敘述是來自 IBCLC 執業指導文件，聲明概述了 IBCLC 的評估、文件和轉介過程。認證的 IBCLC 既不執行醫療也不診斷疾病或疾病過程，除非持證者有另外的執業執照，或被授權執行此類程序。IBCLC 重要的是：仔細評估，記錄結果，並根據需要適當地轉介，以獲得醫學診斷和可能的治療。

本諮詢意見的補充說明如下，其中提供案例情況，以進一步說明這些概念，因為它適用於疾病或疾病過程。

### 示例 1

「你的嬰兒嘴裡有未擦掉的白色斑塊，你描述哺乳後疼痛的症狀以及乳頭上皮膚的外觀也有白色斑塊，表明你可能感染黴菌。請你去找你的基層醫療保健提供者作進一步的評估。這是一些媽媽發現有幫助的策略講義。 [這些建議理想地來自於具有文化上適當和可達到的材料/習俗的可靠實證來源。] 這是一個書面的轉介表格，你可以與你的基層醫療保健提供者分享，描述我觀察到的症狀。」

### 示例 2

「如果你有發燒，乳房有紅色斑紋，感到身體疼痛，好像正得了流行性感冒，你可能有乳腺炎。只有基層醫療保健提供者可以確定地說，乳腺炎是否是這些症狀的原因，或是否需要用藥。很重要的是你應該對你的基層醫療保健提供者談你的症狀。在你等待看到你的醫療保健提供者之前，這是一個列表建議如何處理你的不舒服。」

### 示例 3

「在母乳哺育中評估你嬰兒的嘴巴和舌頭的運動之後，你的嬰兒很難做出適當的舌頭運動以充分移出乳汁。儘管努力調整好哺乳姿勢與嬰兒的含乳，緩慢的體重增加以及持續的乳頭疼痛可能是由於舌頭移動受限。在一些嬰兒中，這是由於短的繫帶或「舌繫帶過短」。以下列出了熟悉識別舌頭和治療這種病症的醫療保健提供者。

如果你的健康計劃未涵蓋醫療保健提供者，而你選擇去看，可能會涉及費用。假若你目前無法去接受這種類型的照護，或選擇不做任何事情，我可以做計劃來支持你的目標而幫助你。這是我們在一起進行評價的副本。你可以與你選擇的任何醫療保健提供者分享此信息。」

#### 示例 4

「我知道你已經在網站上找到了一些有關食物/草藥可以增加乳汁量的信息，一些母乳哺育的母親報告說服用食物/草藥成功地增加了她們的乳汁量。在開始使用任何新的食物/草藥之前，我鼓勵你與你的基層醫療保健提供者和嬰兒的基層醫療保健提供者討論，以確保你計劃服用的成分是沒有禁忌的。我會很高興評價你的嬰兒的餵養情況，以評估是否有問題，並幫助你制定一些策略來解決你的疑慮。」